

भारतीय स्टेट बैंक में विशेषज्ञ संवर्ग के अधिकारियों की भर्ती
(विज्ञापन नं.: सीआरपीडी/एससीओ/2016-17/04)

1. आवेदन का ऑनलाइन पंजीकरण शुरू होने की तारीख: 02.06.2016	2. आवेदन और फीस के भुगतान का ऑनलाइन पंजीकरण की अंतिम तिथि: 14.06.2016
3. भारतीय स्टेट बैंक, केन्द्रीय भर्ती एवं पदोन्नति विभाग, कारपोरेट केन्द्र, मुंबई को ऑनलाइन आवेदन की हार्ड कॉपी संलग्नकों के साथ प्राप्त होने की अंतिम तिथि: 20.06.2016	

भारतीय स्टेट बैंक निम्नलिखित विशेषज्ञ संवर्ग के अधिकारियों के पदों पर अनुबंधीय आधार पर नियुक्ति के लिए भारतीय नागरिकों से ऑनलाइन आवेदन आमंत्रित करता है। उम्मीदवारों को बैंक की वेबसाइट <https://www.sbi.co.in/careers> के खंड "Latest Announcements" में दिए गए लिंक के माध्यम से ऑनलाइन आवेदन करने के लिए अनुरोध किया जाता है।

कृपया ध्यान दें	
1.	इस परियोजना के अंतर्गत एक उम्मीदवार मात्र एक पद के लिए ही आवेदन कर सकता/सकती है।
2.	आवेदन के पंजीकरण की प्रक्रिया तभी पूर्ण होगी जब शुल्क भुगतान करने की अंतिम तिथि को या उससे पूर्व निर्धारित शुल्क ऑनलाइन के माध्यम से बैंक में जमा करा दिया जाए।
3.	उम्मीदवारों से अनुरोध है कि आवेदन करने से पहले, वे यह सुनिश्चित कर लें कि पात्रता की तिथि को वे संबंधित पद हेतु पात्रता मानदंडों को पूरा करते हैं। उम्मीदवारों की शार्ट लिस्टिंग और उनका साक्षात्कार दस्तावेजों के सत्यापन के बिना विशुद्ध रूप से अनंतिम होगा। साक्षात्कार के लिए बुलाए गए उम्मीदवारों को साक्षात्कार से पूर्व अपने विवरणों/दस्तावेजों का सत्यापन कराना होगा।
4.	उम्मीदवारों को सलाह दी जाती है कि वे इस संबंध में आवश्यक विवरण और अद्यतन जानकारी के लिए बैंक की वेबसाइट https://www.sbi.co.in/careers देखें।

विभिन्न पदों से संबंधित रिक्तियों और अन्य विवरणों की जानकारी

क्रम संख्या	पद	रिक्त	01.06.2016 को अधिकतम आयु	01.06.2016 को न्यूनतम शैक्षणिक योग्यता	01.06.2016 को अनुभव
1.	व्यवसाय विश्लेषक	1	40 वर्ष	प्रतिष्ठित विश्वविद्यालय से कम्प्यूटर विज्ञान / सूचना प्रौद्योगिकी / इलेक्ट्रॉनिक्स में बी.ई./बी.टेक.। किसी प्रतिष्ठित संस्थान से एमबीए / समकक्ष अर्हता के उम्मीदवारों को वरीयता दी जाएगी।	संबंधित कार्य का न्यूनतम 7 साल का अनुभव।
2.	ग्राहक सेवा विश्लेषक	1	40 वर्ष	प्रतिष्ठित विश्वविद्यालय से कम्प्यूटर विज्ञान / सूचना प्रौद्योगिकी / इलेक्ट्रॉनिक्स में बी.ई./बी.टेक.। किसी प्रतिष्ठित संस्थान से एमबीए / समकक्ष अर्हता के उम्मीदवारों को वरीयता दी जाएगी।	संबंधित कार्य का न्यूनतम 7 साल का अनुभव।
3.	वरिष्ठ प्रबंधक	1	35 वर्ष	बी.ई./बी.टेक.। किसी प्रतिष्ठित संस्थान से एमबीए (मार्केटिंग) / समकक्ष अर्हता के उम्मीदवारों को वरीयता दी जाएगी।	न्यूनतम 5 साल का डिजिटल कार्य अनुभव।
4.	रिलेशनशिप मैनेजर (विपणन)	2	32 वर्ष	बी.ई./बी.टेक.। किसी प्रतिष्ठित संस्थान से एमबीए (मार्केटिंग) / समकक्ष अर्हता के उम्मीदवारों को वरीयता दी जाएगी।	संबंधित कार्य का न्यूनतम 3 साल का अनुभव।
5.	असिस्टेंट रिलेशनशिप मैनेजर (विपणन)	2	30 वर्ष	बी.ई./बी.टेक.। किसी प्रतिष्ठित संस्थान से एमबीए (मार्केटिंग) / समकक्ष अर्हता के उम्मीदवारों को वरीयता दी जाएगी।	संबंधित कार्य का न्यूनतम 1 साल का अनुभव।
6.	वरिष्ठ प्रबंधक (सर्विसिंग)	1	35 वर्ष	बी.ई./बी.टेक.। किसी प्रतिष्ठित संस्थान से एमबीए / समकक्ष अर्हता के उम्मीदवारों को वरीयता दी जाएगी।	संबंधित कार्य का न्यूनतम 5 साल का अनुभव।
7.	प्रबंधक (सर्विसिंग)	2	30 वर्ष	बी.ई./बी.टेक.। किसी प्रतिष्ठित संस्थान से एमबीए / समकक्ष अर्हता के उम्मीदवारों को वरीयता दी जाएगी।	संबंधित कार्य का न्यूनतम 2 साल का अनुभव।
8.	परियोजना प्रबंधक	2	42 वर्ष	बी.ई./बी.टेक.। किसी प्रतिष्ठित संस्थान से एमबीए / समकक्ष अर्हता के उम्मीदवारों को वरीयता दी जाएगी।	बड़ी ई-कॉमर्स परियोजनाओं, मोबाइल और टैबलेट अनुप्रयोगों के प्रबंधन के लिए परियोजना प्रबंधक के रूप में न्यूनतम 5 साल का अनुभव। ई-टैलर्स और ई-कॉमर्स कंपनियों में बड़ी परियोजनाओं के निष्पादन के अनुभव के उम्मीदवारों को वरीयता दी जाएगी।
9.	डिजिटल सिस्टम आर्किटेक्ट	2	40 वर्ष	कम्प्यूटर विज्ञान / आईटी / इलेक्ट्रॉनिक्स में बी.ई./ बी.टेक. अथवा मान्यता प्राप्त विश्वविद्यालय से एमसीए / एमएससी (आईटी)/एमएससी (कम्प्यूटर साइंस)।	ई-कॉमर्स व डॉट कॉम व्यवसाय के आर्किटेक्चर, मोबाइल अनुप्रयोगों में कम से कम 5 साल का अनुभव। बड़ी परियोजनाओं में निष्पादन कौशल उम्मीदवारों को वरीयता दी जाएगी।
10.	सिस्टम/व्यवसाय विश्लेषक	2	40 वर्ष	सिस्टम / वित्त / प्रचालन में एमबीए या प्रतिष्ठित संस्थान से समकक्ष। उम्मीदवार को एमबीए करने से पहले कंप्यूटर / आईटी इंजीनियरिंग में स्नातक होना चाहिए।	ई-कॉमर्स उद्योग में आईटी व्यवसाय विश्लेषक की भूमिका का कम से कम 5 साल का अनुभव। वित्तीय सेवा आईटी केप्टिव संगठनों के उम्मीदवारों को वरीयता दी जाएगी। उम्मीदवार में प्रोसेस इंजीनियरिंग और व्यवसाय की आवश्यकताओं की समझ और उन्हें तकनीकी में परिवर्तित करने की विशेषज्ञता हो।
11.	विश्लेषक (एनालिटिक्स)	3	35 वर्ष	सांख्यिकी में उपाधि अथवा प्रतिष्ठित संस्थान से समकक्ष अर्हता, अधिमानतः भारतीय सांख्यिकी संस्थान।	सांख्यिकी योजना, व्यवसाय मॉडल विश्लेषण, प्रोसेस डिजाइन, सिस्टम विश्लेषण आदि में न्यूनतम 3 वर्ष का डेटा मॉडलिंग अनुभव। बीएफएसआई में अनुभव रखने वाले उम्मीदवारों को वरीयता दी जाएगी।

सूचना

- अनुबंध की अवधि:** 3 साल की प्रारंभिक अवधि के लिए, जो बैंक के विवेकानुसार आगे बढ़ाई जाएगी। अनुबंध किसी भी पक्ष द्वारा एक महीने के नोटिस पर या एक महीने की मुआवजा राशि का भुगतान / सरेंडर करके समाप्त किया जा सकता है।
- पारिश्रमिक:** पारिश्रमिक की पेशकश सीटीसी के आधार पर की जाएगी और संबंधित पदों के लिए उम्मीदवारों की योग्यता, अनुभव और उनकी समग्र उपयुक्तता के आधार पर निगोशिएट की जाएगी।
- ऊपर उल्लिखित रिक्तियों की संख्या अनंतिम हैं और यह बैंक की वास्तविक आवश्यकता के अनुसार भिन्न हो सकती है।
- एक विशेष पद के लिए आवेदन करने वाले उम्मीदवार का, बैंक के विवेक पर, विज्ञापन में उल्लिखित किसी अन्य पद के लिए भी विचार किया जा सकता है।

नौकरी प्रोफाइल:

पद	नौकरी प्रोफाइल	
व्यवसाय विश्लेषक	<ol style="list-style-type: none"> इंडस्ट्री में प्रतिस्पर्धा और विकास की ट्रैकिंग नए उत्पाद के विकास की प्रक्रिया और वर्तमान उत्पाद विकास के प्रबंधन हेतु करना । ग्राहकों की संतुष्टि, बैंक के शेयर बाजार और मुनाफे को बढ़ाने के लिए डिजिटल वातावरण में समय पर और लागत प्रभावी ढंग से (डिजिटल बैंकिंग में) विभिन्न प्रतिस्पर्धी उत्पादों को लांच करने के लिए रणनीति विकसित करना । बैंक द्वारा बनाए गए ग्राहकों की संख्या / व्यवसाय के स्तर में वृद्धि । विक्रेता डेटा और प्राप्त परिणाम का विश्लेषण करना । एनालिटिक्स के आधार पर अभियान का विकास / निर्माण करना । उपयोगकर्ता के खातों की व्याप्ति और खाते के अधिग्रहण के लक्ष्य उद्देश्य का समग्र प्रबंध करना ताकि टॉप लाइन और नीचे लाइन के सामान्य से विशेष रूप से करने के लिए बजट प्रक्रिया के उद्देश्यों को विकसित किया जा सके। उत्पाद विशिष्टताओं को तकनीक विशिष्टताओं में परिवर्तित करने के लिये आईटी के साथ घनिष्ठ समन्वय रखना । 	बैंक द्वारा समय समय पर सौंपे गए अन्य दूसरे कार्य
ग्राहक सेवा विश्लेषक	<ol style="list-style-type: none"> डिजिटल बैंकिंग के संबंध में नियमित रूप से बाजार सर्वेक्षण और ग्राहकों की प्रतिक्रिया लेना । डिजिटल परिवेश में ग्राहकों की जरूरतों और उन्हें संबोधित करने के तरीकों को पहचानना । ग्राहक के जरूरतों की जागरूकता, संवेदनशीलता और जवाबदेही सभी स्तरों पर बढ़ाना । ग्राहक सेवा के स्तरों और ग्राहकों की संतुष्टि की मॉनीटरिंग। ग्राहक सेवा के स्तर में निरंतर सुधार के लिए समय-पूर्व रणनीति तैयार करना । उन प्रणालीगत क्षेत्रों की पहचान करना जिनके कारण ग्राहकों से लगातार शिकायतें प्राप्त होती हैं और उनके सुधार के लिए व्यवस्था करना । प्रतिसूचना / विश्लेषण के आधार पर ग्राहकों को प्रसन्न करने के लिए उपायों को सुझाना । 	
वरिष्ठ प्रबंधक (विपणन)	<ol style="list-style-type: none"> कानूनी और व्यावसायिक अनुबंधों की देखरेख करना । व्यापारियों / ऑनलाइन विक्रेताओं के साथ टाई अप और नए ग्राहक बनाना। डिजिटल बैंकिंग से संबंधित लक्ष्यों के अनुसार आय में वृद्धि करना । ई-कॉमर्स कंपनियों / एग्रीगेटर के अधिकारियों /आईटी विक्रेताओं के साथ अग्रिम रूप से बैठकों की व्यवस्था करना । जीत की स्थिति प्राप्त करने के लिए विक्रेताओं / प्रौद्योगिकी समाधान प्रदाता के साथ निगोशिएट / बातचीत करना । व्यवसाय विश्लेषक और ग्राहक सेवा विश्लेषक के समन्वय से व्यवसाय रणनीति / विपणन योजना को तैयार करना और उसका निष्पादन करना। उद्योग की प्रवृत्तियों और लेनदेन के औसत आकार, हिट की संख्या आदि के अनुसार उत्पादों का अनुकूलन। सोशल मीडिया और डिजिटल विपणन सहित विपणन अभियानों की व्यवस्था करना। 	
रिलेशनशिप मैनेजर (विपणन)	<ol style="list-style-type: none"> बाजार / उद्योग की आवश्यकताओं के आधार पर नए सृजन / उत्पादों को सुझाते हुए विपणन में सहायता प्रदान करना । व्यापारियों / ऑनलाइन विक्रेताओं के साथ टाई अप करना । नए ग्राहक बनाना। डिजिटल बैंकिंग से संबंधित लक्ष्यों के अनुसार आय में वृद्धि करना । ई-कॉमर्स कंपनियों / एग्रीगेटर के अधिकारियों /आईटी विक्रेताओं के साथ अग्रिम रूप से बैठकों की व्यवस्था करना । जीत की स्थिति प्राप्त करने के लिए विक्रेताओं / प्रौद्योगिकी समाधान प्रदाता के साथ निगोशिएट / बातचीत करना । त्वरित ग्राहक सेवा और शिकायत प्रबंधन को सुनिश्चित करना। सोशल मीडिया और डिजिटल विपणन सहित विपणन अभियानों की व्यवस्था करना। 	
असिस्टेंट रिलेशनशिप मैनेजर (विपणन)	<ol style="list-style-type: none"> बाजार / उद्योग की आवश्यकताओं के आधार पर नए सृजन / उत्पादों को सुझाते हुए विपणन में सहायता प्रदान करना । व्यापारियों / ऑनलाइन विक्रेताओं के साथ टाई अप करना । नए ग्राहक बनाना। डिजिटल बैंकिंग से संबंधित लक्ष्यों के अनुसार आय में वृद्धि करना । ई-कॉमर्स कंपनियों / एग्रीगेटर के अधिकारियों /आईटी विक्रेताओं के साथ अग्रिम रूप से बैठकों की व्यवस्था करना । जीत की स्थिति प्राप्त करने के लिए विक्रेताओं / प्रौद्योगिकी समाधान प्रदाता के साथ निगोशिएट / बातचीत करना । 	
वरिष्ठ प्रबंधक (सर्विसिंग)	<ol style="list-style-type: none"> कानूनी और व्यावसायिक अनुबंधों की देखरेख करना। सूचना प्रौद्योगिकी वर्टिकल / विक्रेता के साथ पूर्ति अर्थात्, समाधान और कैश बैंक आदि के लिए समन्वय करना। जीत की स्थिति प्राप्त करने के लिए विक्रेताओं / प्रौद्योगिकी समाधान प्रदाता के साथ निगोशिएट / बातचीत करना । इनकम लीकेज को बंद करने और ऑनलाइन लेनदेन के समुचित समाधान के लिए एक प्रभावी प्रणाली का विकास करना। त्वरित ग्राहक सेवा और शिकायत प्रबंधन को सुनिश्चित करना। ई-वाणिज्य / डिजिटल स्थापना के लिए समन्वय / सर्विसिंग स्थापित करना। 	
प्रबंधक (सर्विसिंग)	<ol style="list-style-type: none"> बाजार / उद्योग की आवश्यकताओं के आधार पर नए सृजन / उत्पादों को सुझाते हुए विपणन में सहायता प्रदान करना । इनकम लीकेज को बंद करने और ऑनलाइन लेनदेन के समुचित समाधान के लिए एक प्रभावी प्रणाली का विकास करना। जीत की स्थिति प्राप्त करने के लिए विक्रेताओं / प्रौद्योगिकी समाधान प्रदाता के साथ निगोशिएट / बातचीत करना । शीघ्र ग्राहक सेवा और शिकायत प्रबंधन को सुनिश्चित करना। 	
परियोजना प्रबंधक	<ol style="list-style-type: none"> डिजिटल पहल / परियोजनाओं से संबंधित गतिविधियों की योजना बनाना और निगरानी रखना। डिजिटल पहल / परियोजनाओं से संबंधित विकास और डिजाइन के लिए विक्रेताओं को मार्गदर्शन देना। डिजिटल पहल / परियोजनाओं से संबंधित सुरक्षा जोखिम प्रबंधन के लिए सूचना देना । डिजिटल पहल / परियोजनाओं से संबंधित हादसा प्रबंधन । डिजिटल पहल / परियोजनाओं से संबंधित हार्डवेयर प्रबंधन जैसे अंतरिक्ष प्रबंधन, अपटाइम, डाउनटाइम, स्मृति आदि करना । डिजिटल पहल / परियोजनाओं से संबंधित आईटी हार्डवेयर / आवेदन से संबंधित पूछताछ के लिए समर्थन करना । 	
डिजिटल सिस्टम आर्किटेक्ट	<ol style="list-style-type: none"> डिजिटल पहल / परियोजनाओं के लिए व्यवसाय डेटा, आवेदन और प्रौद्योगिकी वास्तुकला का अध्ययन, विश्लेषण और डिजाइन करना । डिजिटल पहल / परियोजनाओं के लिए वास्तुकला का खाका तैयार करना । डिजिटल पहल / परियोजनाओं के लिए विभिन्न अनुप्रयोगों के साथ जुड़ना। डिजिटल पहल / परियोजनाओं के लिए इन्फ्रास्ट्रक्चर सेटअप करना । 	
सिस्टम/व्यवसाय विश्लेषक	<ol style="list-style-type: none"> डिजिटल पहल / परियोजनाओं के व्यवसाय की आवश्यकता को तकनीकी में परिवर्तित करना। डिजिटल पहल / परियोजनाओं से संबंधित विकास और डिजाइन लिए विक्रेताओं को सलाह देना । आउटसोर्स एजेंसियों को संलग्न करना। आउटसोर्स एजेंसियों के साथ समन्वय करना। संबंधित हितधारकों मार्गदर्शन के साथ-साथ अनुवर्ती कार्रवाई करना। 	

विश्लेषक (एनालिटिक्स)	<ol style="list-style-type: none"> 1. विभिन्न विश्लेषणात्मक अध्ययन के लिए डेटा निकालना। 2. डैश बोर्ड्स और इंटरैक्टिव रिपोर्ट का विकास और रखरखाव करना। 3. समय पर डाटा अधिग्रहण के लिए एंटरप्राइज डाटा वेयरहाउस परियोजना और अन्य डेटा स्रोतों के साथ समन्वय करना। 4. व्यवसाय अंतर्दृष्टि और नेतृत्व पैदा करने के लिए डेटा का विश्लेषण करना। 5. सांख्यिकीय और भविष्य कहने वाले मॉडल का कार्यान्वयन करना। 6. विश्लेषणात्मक मॉडल का विकास करना। 7. व्यवसाय इकाइयों / मंडलों के साथ विश्लेषण और अपवाद रिपोर्ट बनाने के दौरान प्राप्त डेटा अंतराल / विसंगतियों की नियमित रूप से निगरानी करना और अनुवर्ती कार्रवाई करना।
--------------------------	---

ख. चयन प्रक्रिया: चयन शॉर्ट लिस्टिंग और व्यक्तिगत साक्षात्कार के आधार पर किया जाएगा।

साक्षात्कार: बैंक द्वारा उम्मीदवारों की योग्यता, अनुभव और उनकी समग्र उपयुक्तता के आधार पर उन्हें पर्याप्त संख्या में साक्षात्कार के लिए बुलाया जाएगा। साक्षात्कार में अर्ह अंक का निर्धारण बैंक द्वारा किया जाएगा।

मेरिट सूची: मेरिट सूची अवरोही क्रम में केवल साक्षात्कार में प्राप्त अंकों के आधार पर तैयार होगी। एक से अधिक उम्मीदवारों द्वारा कट ऑफ़ मार्क पाने पर (कट ऑफ़ बिंदु पर सामान्य मार्क), उम्मीदवारों की प्रतीक्षा सूची और चयन सूची दोनों उनकी उम्र के हिसाब से अवरोही क्रम में तैयार की जाएगी।

ग. आवेदन कैसे करें:

- उम्मीदवारों की वैध ई-मेल आईडी होनी चाहिए जिसे उन्हें परिणाम घोषित होने तक सक्रिय रखना होगा। इससे उन्हें कॉल लेटर/साक्षात्कार सूचना प्राप्त करने में मदद मिलेगी।

ऑनलाइन आवेदन भरने के लिए दिशानिर्देश:

- उम्मीदवारों को बैंक की वेबसाइट <https://www.sbi.co.in/careers> के माध्यम से खुद को ऑनलाइन पंजीकृत कर और डेबिट कार्ड/क्रेडिट कार्ड/इंटरनेट बैंकिंग आदि के माध्यम से आवेदन शुल्क का भुगतान करना आवश्यक होगा।
- उम्मीदवारों को पहले अपने फोटो और हस्ताक्षर स्कैन करने चाहिए। ऑनलाइन आवेदन तब तक पंजीकृत नहीं किए जा सकेंगे जब तक उम्मीदवार निर्दिष्ट तरीके से अपना फोटो और हस्ताक्षर अपलोड न करें।
- उम्मीदवार को बैंक की वेबसाइट <https://www.sbi.co.in/careers> पर “Latest Announcements” खंड में सही ऑनलाइन आवेदन फॉर्मेट खोलना चाहिए।
- आवेदन ध्यान से भरें। एक बार आवेदन पूरी तरह से भरने पर, उम्मीदवार को डेटा सबमिट करना चाहिए। एक ही बार में डेटा न भर पाने की स्थिति में, वह पहले से दर्ज डेटा को सेव कर सकता है। जब डेटा सेव करते हैं, तो सिस्टम द्वारा एक provisional अंतिम पंजीकरण नम्बर और पासवर्ड सृजित किया जाएगा और यह स्क्रीन पर प्रदर्शित होगा। **उम्मीदवार को अपनी पंजीकरण संख्या और पासवर्ड लिख लेना चाहिए।** पंजीकृत नंबर और पासवर्ड का उपयोग कर वे सेव किए डेटा को फिर से खोल सकते हैं और आवश्यक हो तो, विवरणों में संशोधन कर सकते हैं। यह सुविधा केवल तीन बार ही उपलब्ध होगी। अतः आवेदन पूरी तरह भरने के बाद, उम्मीदवार डेटा सबमिट करे और ऑनलाइन से शुल्क का भुगतान करे।

घ. शुल्क भुगतान:

- आवेदन शुल्क और सूचना प्रभार (वापसी योग्य नहीं) ₹ 600/- होगा।
- शुल्क भुगतान उस समय उपलब्ध भुगतान के गेटवे के माध्यम से ऑनलाइन करना होगा।
- आवेदन फार्म में विवरणों की सत्यता सुनिश्चित करने के बाद उम्मीदवारों को एकीकृत भुगतान के गेटवे के माध्यम से फीस का भुगतान करना आवश्यक है। उसके बाद किसी परिवर्तन/संशोधन की अनुमति नहीं होगी।
- स्क्रीन पर पूछी गई जानकारी उपलब्ध कराकर भुगतान डेबिट कार्ड/क्रेडिट कार्ड/इंटरनेट बैंकिंग के माध्यम से किया जा सकता है। ऑनलाइन भुगतान के लिए लेनदेन प्रभार, यदि कोई हो, उम्मीदवारों द्वारा वहन किया जाएगा।
- लेनदेन के सफल समापन पर, ई-रसीद और आवेदन पत्र उम्मीदवार द्वारा दर्ज सहित सृजित होगी। उम्मीदवार इसका प्रिंट लेकर अपने पास रख ले।
- अगर ऑनलाइन लेनदेन सफलतापूर्वक संपन्न नहीं होता, तो कृपया फिर से पंजीकरण करें और ऑनलाइन भुगतान करें।
- शुल्क विवरण वाली ई-रसीद और आवेदन फार्म का प्रिंट को बाद में फिर से भी प्राप्त किया जा सकता है।

ड. आवेदन की स्कैन प्रतियाँ (ऑनलाइन पंजीकृत) (i) आईडी प्रूफ (ii) जन्म प्रमाण (iii) शैक्षिक प्रमाण पत्र अंक तालिका/ डिग्री प्रमाणपत्र (iv) अनुभव प्रमाण पत्र (v) संक्षिप्त रिज्यूम (vi) शुल्क भुगतान के लिए यथा प्रयोज्य ई-रसीद, के साथ भारतीय स्टेट बैंक, केंद्रीय भर्ती एवं पदोन्नति विभाग, कॉरपोरेट केंद्र, 3रा तल, अटलांटा बिल्डिंग, नरीमन पॉइंट, 0मुंबई - 400021 को 20 जून 2016 तक प्राप्त हो जाना चाहिए।

उक्त तिथि तक आवश्यक दस्तावेजों के साथ ऑनलाइन आवेदन की स्कैन प्रति न मिलने पर उम्मीदवारों की शार्ट लिस्टिंग और चयन पर विचार नहीं किया जाएगा।

च. सामान्य जानकारी:

- उम्मीदवारों को आवेदित पद के लिए अपनी पात्रता के बारे में स्वयं संतुष्ट होना चाहिए।
- सरकारी/अर्ध-सरकारी कार्यालयों, राष्ट्रीयकृत बैंकों और वित्तीय संस्थाओं सहित सार्वजनिक क्षेत्र के उपक्रमों में सेवारत उम्मीदवारों को सूचित किया जाता है कि वे साक्षात्कार के समय अपने नियोक्ता से प्राप्त अनापत्ति प्रमाणपत्र प्रस्तुत करें। ऐसा नहीं करने पर उनकी उम्मीदवारी पर विचार नहीं किया जाएगा और उन्हें यात्रा भत्ता, यदि कोई हो, जो अन्यथा स्वीकार्य भी है, तो उसका भुगतान नहीं किया जाएगा।
- चयन हो जाने के मामले में, ऐसे उम्मीदवारों को नियुक्ति पत्र लेते समय नियोक्ता से प्राप्त कार्य-मुक्ति प्रमाण पत्र प्रस्तुत करना आवश्यक होगा।
- उम्मीदवारों को उनके स्वयं के हित में सलाह दी जाती है कि अंतिम तिथि से काफ़ी पहले ऑनलाइन आवेदन करें और अंतिम तिथि का इंतजार न करें ताकि इंटरनेट पर भारी बोझ या वेबसाइट जाम होने के कारण वेबसाइट पर लॉग इन करने में डिस्कनेक्शन/असमर्थता/विफलता की संभावना से बचा जा सके।
- भारतीय स्टेट बैंक के नियंत्रण से परे उपर्युक्त कारणों पर या किसी अन्य कारण से उम्मीदवारों के अंतिम तिथि के अंदर अपने आवेदन पत्र प्रस्तुत नहीं कर पाने के लिए भारतीय स्टेट बैंक की कोई जिम्मेदारी नहीं होगी।
- भर्ती के किसी भी चरण में यह पता चलने पर कि यह उम्मीदवार पात्रता मानदंडों को पूरा नहीं करता है तथा/अथवा उसने कोई भी गलत/झूठी जानकारी प्रस्तुत की है या कोई भी तथ्य दबाया/दबाए हैं तो उसकी उम्मीदवारी रद्द कर दी जाएगी। ये कमियाँ नियुक्ति के बाद भी पता चलती हैं, तो उसकी सेवाएं समाप्त की जा सकती हैं।
- उम्मीदवारों को सलाह दी जाती है कि सूचनाएं, अर्थात् कॉल लेटर/साक्षात्कार सूचना आदि प्राप्त करने के लिए अपनी ई-मेल आईडी सक्रिय रखें।
- सभी मामलों में पात्रता, साक्षात्कार संचालन, अन्य टेस्ट और चयन पर बैंक का निर्णय अंतिम और सभी उम्मीदवारों के लिए बाध्यकारी होगा। इस संबंध में किसी भी अभ्यावेदन या पत्र-व्यवहार का बैंक द्वारा जवाब नहीं दिया जाएगा।
- चयनित उम्मीदवार की नियुक्ति बैंक की आवश्यकता के अनुसार उसके चिकित्सकीय रूप से फिट घोषित होने के अधीन होगी। ऐसी नियुक्ति बैंक में ऐसे पद के लिए, बैंक में ज्वाइन करने के समय लागू बैंक के सेवा और आचरण नियमावली के तहत होगी।
- इस विज्ञापन तथा/अथवा इसके जवाब में प्राप्त किसी आवेदन से संबंधित किसी भी दावे या विवाद के किसी भी मामले में कानूनी कार्यवाही केवल मुंबई में ही शुरू की जा सकती है और ऐसे कारण/विवाद का निपटान करने का एकमात्र और अनन्य अधिकार केवल मुंबई स्थित न्यायालय/अधिकरण/मंच के पास ही रहेगा।